
VÝSLEDKY

II. OPAKOVÁNÍ STŘEDOŠKOLSKÉ LÁTKY, VÝROKY
1. a) (4; 6] b) (−6;−3) ∪ (−1−

√
13

2
, −1+

√
13

2
) c) [1; 2] d) 4

3

e)
⋃
k∈Z ((−π

2
+ 2kπ; π

6
+ 2kπ) ∪ (π

2
+ 2kπ; 5π

6
+ 2kπ))

f) (−∞, 3) ∪ (3, 2 +
√

6] g) [1
2
,∞)

h) {0, 2
3
} i) (−10;−7) ∪ (10;∞) j) {7,

√
7
7
}

4. a) ∀m ∈M ∀z ∈ Z : S(m, z)⇒ L1(m, z),
b) ∀z ∈ Z ∃m ∈M : L1(m, z),
c) ∀z ∈ Z ∀m1 ∈M ∀m2 ∈M : S(m1, z) & S(m2, z)⇒ m1 = m2,
d) ∀m ∈M ∀z1 ∈ Z ∀z2 ∈ Z : S(m, z1) & S(m, z2)⇒ z1 = z2 (NE);
e) ∃z ∈ Z ∃m ∈M : S(m, z);
f) ∃m ∈M ∃z ∈ Z : S(m, z) (ANO);
g) Existuje nevěrná manželka (aspoň jedna):
∃z ∈ Z ∃m1 ∈M ∃m2 ∈M(m1 6= m2 & S(m1, z) & L2(m2, z)),

existuj́ı nevěrné manželky (aspoň dvě):
∃z1 ∈ Z ∃z2 ∈ Z∃m1 ∈M ∃m2 ∈M ∃m3 ∈M ∃m4 ∈M

(z1 6= z2 &m1 6= m2 & m3 6= m4 & S(m1, z1) & L2(m2, z1) & S(m3, z2) & L2(m4, z2)).
h) Existuje svobodný muž.
i) Existuje žena, která žádnému muži neopětuje lásku.
j) Existuje žena, j́ıž žádný muž neopětuje lásku.
k) Každá žena, která někoho miluje, nemiluje některého muže, který miluje ji.

5. a) Plat́ı, negace ∃x ∈ N ∀y ∈ N ∃z ∈ N (z > x & y ≥ z);
b) Plat́ı, negace ∀y ∈ N ∃x ∈ N ∃z ∈ N (z > x & y ≥< z);
c) Neplat́ı, negace ∀x ∈ N ∃y ∈ N ∃z ∈ N (z > x & y ≥ z);
d) Plat́ı, negace ∀x ∈ N ∃y ∈ N ∃z ∈ N (z < x & y ≤ z);
e) Plat́ı, negace ∃x ∈ R ∃ε > 0 ∀δ > 0 ∃y ∈ R (|y − x| < δ & y ≥ x+ ε

3
).

6. a) f(y) = 15 pro všechna y ∈ (2, 12);
b) Funkce f je na konstantńı na R.

III. AXIOMY TĚLES, USPOŘÁDANÝCH TĚLES, SUPREMA, INFIMA
3. a) supA = 0,minA = −1; b) maxB = 3

2
,minB = 0; c) C1 nemá supremum ani infimum (neńı zdola, ani

shora omezená), C2 neńı shora omezená, minC2 = 3, maxC3 = 0, C3 neńı zdola omezená; d) maxD1 = 5
6
,

inf D1 = 0, D2 neńı shora omezená, inf D2 = 0; e) E neńı shora omezená, inf E = 0; f) F neńı shora
omezená, inf F = 0.
4. a) sup(A ∪B) = max{S, T}, inf(A ∪B) = min{s, t}. b) Pokud A ∩B 6= ∅, pak max{s, t} ≤ inf(A ∩B) ≤
sup(A ∩ B) ≤ min{S, T} (a v́ıc ř́ıci nelze). c) sup(A + B) = S + T , inf(A + B) = s + t. d) sup(−A) = −s,
inf(−A) = −S. e) sup(A · B) = max{S · T, s · t, s · T, S · t}, inf(A · B) = min{S · T, s · t, s · T, S · t}. f)
sup(A− B) = S − t, inf(A− B) = s− T . g) Pokud A \ B 6= ∅, pak s ≤ inf(A \ B) ≤ sup(A \ B) ≤ S (a v́ıc
ř́ıci nelze). h) Pokud A4B 6= ∅, pak min{s, t} ≤ inf(A4B) ≤ sup(A4B) ≤ max{S, T} (a v́ıc ř́ıci nelze).

IV. LIMITY POSLOUPNOSTÍ
1. a) rostoućı, zdola omezená, shora neomezená b) klesaj́ıćı, zdola omezená, shora omezená c) neńı monotónńı,
zdola omezená, zhora omezená
2. a) 0 b) 0 c) 0 d) 0
4. a) 0 b) 2 c) 2 d) 0 e) 0 f) Nemá limitu g) 0 h) 0 i) 0 j) 1

2
k) −1

2
l) 1

3
m) 1

4
n) 1 pro a > 0, 0 pro

a = 0 o) 1 p)max{A,B,C} q) x
2

r) 1 s) 2 t) ∞



V. ŘADY
1. a) Konverguje (K) b) K c) K pro x < 0, Diverguje (D) pro x ≥ 0 d) K pro x ≤ 0, D pro x > 0 e) D
f) K g) D h) K i) K j) D k) K l) D m) K n) D
2. a) K b) K c) D
3. a) D b) AK c) D
4. a) K, ale ne absolutně b) K, ale ne absolutně c) AK d) D e) K, ale ne absolutně
5. a) K, ale ne absolutně b) K, ale ne absolutně c) AK (K podle A-D, na AK je treba vedet ze sinx

x
je

rostouci funkce na pravem okoli nuly. To zatim nejste schopni dokazat, muzete to pouzit jen ,,na dluh”) d)
K, ale ne absolutně
6. řada nestř́ıdá znaménka, stač́ı tedy vyšetřit absolutńı konvergenci; AK pro x < 2, jinak D

V. LIMITA FUNKCÍ
2. a) 1

2
b) 1 c) 2

3
d) neexistuje e) ∞ f) 310

210
g) ∞ h) 0 i) 49

24

3. a) 0 pro n < 1, 1 pro n = 1, pro n > 1 sudé limita neexistuje a pro n > 1 liché je limita∞ b) 0 pro n < 1,
− 1

12
pro n = 1, pro n > 1 sudé limita neexistuje a pro n > 1 liché je limita −∞ c) 12

5
d) − 1

16
e) 1√

2a
f) 1

n!

4. a) 2 b) 1
2

c) −1
2

d) 1 e) 3
2

f) neexistuje g)
√
3
3

h) cos a i) -1 j) 1
2

k) − 1
12

l) 1
4

m) 4
3

5. a) 0 b) e3 c) 1
5

d) neexistuje e) e f) 1 g) 3
2

h) e−1 i) ∞ j) 2
3

k) 3 log 2 l) 1
2

m) 1 n) 1 o) 0

pro α < 1
2
,
√

2 pro α = 1
2
, ∞ pro α > 1

2
p) 2 q) -1

6. a)
√

2 b) 1
3 log 3

c) limita neexistuje (zprava
√

2, zleva −
√

2) d) 9
2

e) 3
4

f) -6 g)
√
e

7. a) −1
5

b) 2
8. a) AK b) D c) K, ale ne absolutně
9. a) -1 b) 3

√
6 c)

√
2 d) 1


